
ATA DA DUCENTÉSIMA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO 

COLEGIADO DO CURSO DE LETRAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE 

SÃO JOÃO DEL-REI. Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano 

de dois mil e vinte e cinco, realizou-se, às 15h, de forma remota, 

reunião estendida do Colegiado do Curso de Letras da Universidade 

Federal de São João del-Rei, sob a presidência da Profa. Luciani 

Dalmaschio. Estavam presentes os membros docentes do Colegiado 

Natália Elvira Sperandio, Cláudio Márcio do Carmo, Maria Ângela de 

Araújo Resende e Marília de Carvalho Caetano Oliveira e os demais 

docentes José Antônio Oliveira de Resende, Juliana Borges Oliveira 

de Morais, Nádia Dolores Fernandes Biavati Antônio Luiz Assunção, 

Eliana da Conceição Tolentino, Andréa Portolomeos e a 

representante discente Jennyfer Aparecida Mendes de Almeida. 

Aprovada a pauta, a Profa. Luciani deu início aos trabalhos: 1. 

Avaliação dos indicadores do Plano de trabalho COLET 2022-

2024.  A professora Luciani informou a necessidade de avaliar os 

incadores de desempenho que se encontram no Plano de Ação 2022 a 

2024, organizado pela antiga coordenadora Juliana Borges com os 

demais membros do Colegiado naquele período. No plano de ação 

encontram-se 21 (vinte e uma) ações que correspondem aos 

indicadores de desempenho que funcionam como instrumento de 

avaliação da ação do coordenador. Ao final de cada ano, para cada 

ação proposta, o Colegiado do curso, juntamente com a 

Coordenadoria, indicará se houve o cumprimento total, parcial ou se 

a ação não foi realizada no período de referência (Anexo 1 – 

Indicadores de Desempenho da Coordenação/Relatório) que se 

encontra no final desta ATA. Os presentes passaram à avaliação das 

seguintes ações: 1. Convocar e presidir as reuniões do Colegiado 

(totalmente cumprida). 2. Convocar e presidir as reuniões do Núcleo 

Docente Estruturante (NDE) (totalmente cumprida). 3. Elaborar os 

horários acadêmicos (totalmente cumprida). 4. Acompanhar as 

formas de ingresso no curso e orientar os ingressantes ( totalmente 

cumprida). 5. Gerenciar os processos operacionais e pedagógicos do 

curso. 6. Coordenar e supervisionar as atividades relacionadas ao 

ensino, desenvolvidas pelo corpo docente. 7. Receber a 

documentação referente aos estágios e fazer os encaminhamentos 

necessários, uma vez concluído cada estágio pelo discente. 8. 

Promover e estimular a oferta e participação de alunos e professores 

em atividades complementares, eventos eatividades de extensão. 9. 

Demandar informações dos setores responsáveis sobre atividades e 

documentos necessários para renovação e reconhecimento do curso, 

de acordo com os instrumentos legais, quando houver avaliação in 

loco do INEP. 10. Discutir com os docentes do curso sobre os fatores 

facilitadores e dificultadores da operacionalização do curso. 11. 

Gerenciar conflitos que impactem negativamente no andamento do 



curso. 12. Acolher os ingressantes, apresentando o curso, onde 

buscar as instruções normativas e resoluções, de forma promover a 

autonomia do discente em seu processo de formação, desde o 

primeiro período. 13. Acompanhar o andamento dos estágios 

supervisionados junto aos docentes responsáveis pelos estágios. 14. 

Realizar enquetes sobre demandas dos discentes. 15. Orientar quanto 

às solicitações dos discentes para a coordenadoria. 16. Encaminhar 

as demandas dos discentes às devidas instâncias do curso e/ou da 

universidade. 17. Apoiar atividades do Diretório Acadêmico dos 

cursos de Letras. 18. Apoiar atividades do PIBID e da Residência 

Pedagógica. 19. Acompanhar editais de monitoria (SEACA), seleção 

de monitores, pagamento bolsas. 20. Gerenciar eleições de 

representantes da coordenadoria, colegiado, NDE. 21. Zelar pelo 

espaço de trabalho. Para todas as ações os presentes ofereceram a 

avaliação “cumprimento total”. 2. Plano de trabalho COLET 2025-

2027. Como a avaliação ocorre ao final de cada ano, para cada ação 

proposta, a coordenadora atual do curso de Letras, professora 

Luciani, optou por elaborar primeiramente o Plano de trabalho 2025-

2026 e posteriormente 2026-2027. A coordenadora, juntamente com 

os membros do colegiado e os demais docentes do curso de Letras, 

elencou as 22 ações: 1. Convocar e presidir as reuniões do Colegiado. 

2. Convocar e presidir as reuniões do Núcleo Docente Estruturante 

(NDE). 3. Elaborar os horários acadêmicos. 4. Acompanhar as formas 

de ingresso no curso e orientar os ingressantes. 5. Gerenciar os 

processos operacionais e pedagógicos do curso. 6. Acompanhar e 

supervisionar as atividades relacionadas ao ensino, pesquisa e 

extensão desenvolvidas pelo corpo docente. 7. Receber a 

documentação referente aos estágios e fazer os encaminhamentos 

necessários, uma vez concluído cada estágio pelo discente. 8. 

Promover e estimular a oferta e participação de alunos e professores 

em atividades complementares, eventos eatividades de extensão. 9. 

Demandar informações dos setores responsáveis sobre atividades e 

documentos necessários para renovação e reconhecimento do curso, 

de acordo com os instrumentos legais, quando houver avaliação in 

loco do INEP. 10. Discutir com os docentes do curso sobre os fatores 

facilitadores e dificultadores da operacionalização do curso. 11. 

Gerenciar conflitos que impactem negativamente no andamento do 

curso. 12. Acolher os ingressantes, apresentando o curso, onde 

buscar as instruções normativas e resoluções, de forma promover a 

autonomia do discente em seu processo de formação, desde o 

primeiro período. 13. Acompanhar o andamento dos estágios 

supervisionados junto aos docentes responsáveis pelos estágios. 14. 

Realizar enquetes sobre demandas dos discentes. 15. Orientar quanto 

às solicitações dos discentes para a coordenadoria. 16. Encaminhar 

as demandas dos discentes às devidas instâncias do curso e/ou da 



universidade. 17. Apoiar atividades do Diretório Acadêmico dos 

cursos de Letras. 18. Apoiar atividades do PIBID e da Residência 

Pedagógica. 19. Acompanhar editais de monitoria (SEACA), seleção 

de monitores, pagamento bolsas. 20. Gerenciar eleições de 

representantes da Coordenadoria, colegiado, NDE. 21. Coordenar a 

elaboração da nova proposta pedagógica para o curso, consoante à 

Resolução CNE/CP nº 4, de 29 de maio de 2024. 22. Zelar pelo 

espaço de trabalho. Essas passarão a ser as novas ações que 

conduzirão o trabalho da COLET na gestão 2025-2026. Nada mais a 

tratar, eu Marcela Eduarda, lavrei a presente ata, que depois de lida e 

aprovada será assinada por todos. 
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